
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ο Πατριάρχης Αντιοχείας Ιωάννης Ι´ εξέφρασε
ευγνωμοσύνη στον Πατριάρχη Κύριλλο, τη Ρωσική
Εκκλησία, τον ρωσικό λαό και το κράτος του

«Ιδιαιτέρως θέλω να εξάρω τον Αγιώτατο Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλο, τη
Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία, τον ρωσικό λαό, το ρωσικό κράτος, το οποίο παρέχει τεράστια
υποστήριξη στη Συρία, σε όλες τις περιοχές της, χάριν της εγκαθιδρύσεως της ειρήνης, της
εξαφανίσεως της τρομοκρατίας και κάθε είδους δολοφονιών και αιχμαλωσίας». Με αυτά τα λόγια
του Μακαριωτάτου Πατριάρχη Αντιοχείας και πάσης Ανατολής Ιωάννη Ι´ ολοκληρώνεται το
ντοκιμαντέρ του μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα «Η Εκκλησία της Αντιοχείας», που
προβλήθηκε από το τηλεοπτικό δίκτυο «Κουλτούρα» τη Μεγάλη Πέμπτη. 

Η ταινία τεκμηριώσεως, η παραγωγή της οποίας χρηματοδοτήθηκε από το Ίδρυμα Υποστηρίξεως
Χριστιανικής Κληρονομιάς και Πολιτισμού, πραγματεύεται τη μακρά και τραγική ιστορία της
Εκκλησίας της Αντιοχείας, τη σύγχρονη κατάσταση των χριστιανών στη Συρία και τον Λίβανο, τις
σχέσεις μεταξύ των Ορθοδόξων Εκκλησιών Αντιοχείας και Ρωσίας, τον πόλεμο στη Συρία και την



καταλυτική συμβολή της Ρωσίας στη νίκη επί των τρομοκρατών. 

Στη συνέντευξη, την οποία παραχώρησε ειδικά για το ντοκιμαντέρ, ο Μακαριώτατος Πατριάρχης
Ιωάννης Ι´ επίσης αναφέρει: «Για την Εκκλησία σε καιρούς δύσκολους θεμελιώδης σκοπός ήταν
πάντοτε η ενδυνάμωση και η υποστήριξη των πιστών τέκνων της, δηλαδή των ορθοδόξων
χριστιανών. Πάντοτε προσπαθούσε να τους εμπνεύσει να παραμείνουν στους οικείους αυτών
ναούς, να μην εγκαταλείψουν τις εστίες τους. Καταβάλλουμε κάθε προσπάθεια προς διάδοση και
καθιέρωση της κουλτούρας διεξαγωγής διαλόγου και ειρηνικής συμβιώσεως. Σήμερα η Εκκλησία
<…> ασχολείται με την ανοικοδόμηση ναών, την αποκατάσταση των εκκλησιαστικών οργανισμών,
σχολείων, νοσοκομείων, με την ανέγερση κατοικιών, οι οποίες είχαν καταστραφεί σε διάφορες
περιοχές, ώστε εκείνοι, οι οποίοι αναγκάσθηκαν να φύγουν ή εκτοπίσθηκαν προσωρινά, να
μπορέσουν να επανέλθουν στα σπίτια τους». 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/87128/
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